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У Мінску пройдзе кангрэс, 
прысвечаны міжнароднаму 
супрацоўніцтву ВНУ 

 

Фота з архіва 

6 верасня, Мінск /Кар. БЕЛТА/. У Мінску з 14 па 16 верасня пройдзе 
міжнародны кангрэс "ВНУ культуры і мастацтваў у міжнародным 
гуманітарным супрацоўніцтве: глабальныя выклікі і стратэгія дзеянняў", 
паведамілі БЕЛТА ў Беларускім дзяржаўным універсітэце культуры і 
мастацтваў. 

Арганізатарамі кангрэса з'яўляюцца БДУКМ і Маскоўскі дзяржаўны інстытут 
культуры. 

У мерапрыемстве прымуць удзел кіраўнікі, вучоныя, дзеячы мастацтваў, якія 
прадстаўляюць ВНУ культуры і мастацтваў Расіі, Беларусі, Узбекістана і іншых 
дзяржаў. 

Кангрэс прадаўжае традыцыі міжнародных сустрэч ВНУ культуры і 
мастацтваў, закладзеныя ў 2007 годзе ў ходзе правядзення першага 
міжнароднага сімпозіума "ВНУ культуры і мастацтваў у сусветнай 
адукацыйнай прасторы". Сімпозіум з поспехам праводзіўся ў Расіі, В'етнаме, 
Карэі, Францыі і Таджыкістане. 

У 2023 годзе было прынята рашэнне аб аднаўленні значнага форуму ў 
фармаце кангрэса і яго правядзенні ў Беларусі. Кангрэс прызначаны 
садзейнічаць узмацненню духоўна-творчага ўздзеяння ВНУ культуры і 



мастацтваў на працэс гуманітарнага супрацоўніцтва ў краінах Еўропы і Азіі на 
аснове павышэння фундаментальнасці адукацыі і яе сувязі з навуковымі 
даследаваннямі, выканання гуманітарнай місіі захавання і трансляцыі 
культурнай спадчыны і народных традыцый у новай геапалітычнай сітуацыі. 

Сярод задач кангрэса - вызначэнне прынцыпаў міжнароднага супрацоўніцтва 
на новым этапе цывілізацыйнага развіцця і мадэрнізацыі ўсіх узроўняў 
сістэмы мастацкай і культуралагічнай адукацыі; распрацоўка прапаноў для 
ўдасканалення сфер адукацыйнай і культурнай палітыкі дзяржаў; стварэнне 
міжкраінавых платформ узаемадзеяння ВНУ культуры і мастацтваў у мэтах 
фарміравання духоўнай і інтэлектуальнай эліт, якія ўдзельнічаюць у 
рэалізацыі культурнай палітыкі; ініцыяцыя распрацоўкі і ўкаранення 
рэгіянальных і інавацыйных праграм падрыхтоўкі і перападрыхтоўкі 
спецыялістаў у галіне культуры і мастацтва; фарміраванне праграм 
акадэмічнай мабільнасці з улікам міжкраінавай адукацыйнай інтэграцыі. 

14 верасня адбудзецца адкрыццё міжнароднага кангрэса і праграмная сесія, 
у якой прымуць удзел больш за 15 рэктараў ВНУ культуры і мастацтваў. 
Таксама пройдуць дыскусійныя пляцоўкі "Фарміраванне новай культурнай 
ідэнтычнасці чалавека ў зменлівым свеце: місія культуры і мастацтва" і 
"Устойлівае развіццё бібліятэк ва ўмовах культурнай і лічбавай інтэграцыі". 

Ганаровымі гасцямі адкрыцця кангрэса стануць прэс-сакратар Прэзідэнта 
Наталля Эйсмант, старшыня Пастаяннай камісіі па адукацыі, культуры і 
навуцы Палаты прадстаўнікоў, член-карэспандэнт Нацыянальнай акадэміі 
навук, доктар гістарычных навук, прафесар Ігар Марзалюк, міністр культуры 
Анатоль Маркевіч, першы намеснік міністра адукацыі Аляксандр Бахановіч, 
Старшыня Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі па адукацыі Ірына 
Старавойтава. 

15 верасня на базе Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта культуры і 
мастацтваў адбудуцца майстар-класы "Сцэнічны рух", "Дэкаратыўна-
прыкладное мастацтва", "Рэжысура тэатра", "Мастацтва эстраднага вакалу". 

 


